
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2026 

 

ΤΙΤΛΟΣ: Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η ημερίδα του έργου ΜΕΤΕΝ για 

τη Δυναμική Τιμολόγηση Ηλεκτρικής Ενέργειας 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 11 Φεβρουαρίου 2026, 

στο Athens Center for Entrepreneurship & Innovation (ACE) του Οικονομικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, η ημερίδα με τίτλο: «Κατανάλωση Ηλεκτρικής Ενέργειας 

σε Πραγματικό Χρόνο: Η Δυναμική Τιμολόγηση στην Ελλάδα», στο πλαίσιο του 

ερευνητικού έργου ΜΕΤΕΝ – Μετασχηματίζοντας την Ενεργειακή Τιμολόγηση: 

Από την Ενιαία στη Δυναμική Προσέγγιση. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν η κα Δέσποινα Παληαρούτα, Γενική Γραμματέας 

Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων Υλών του ΥΠΕΝ, η κα Ειρήνη Ιακωβίδου, 

Προϊσταμένη Διεύθυνσης Ρύθμισης Ενεργειακών Αγορών Λιανικής & 

Καταναλωτών της ΡΑΑΕΥ, ο κος Δημήτρης Τσαλέμης, Διευθυντής Πελατών 

Δικτύου του ΔΕΔΔΗΕ, ο κος Γιώργος Λούκος, Διευθυντής Έρευνας και 

Καινοτομίας του ΔΕΔΔΗΕ, ο κος Κώστας Παπαμιχαήλ, Αναπληρωτής Γενικός 

Διευθυντής του ΕΣΠΕΝ, η κα Λαλέλα Χρυσανθοπούλου, Διευθύντρια Σύνταξης 

των Powergame.gr και Energygame.gr, και ο κος Θοδωρής Παναγούλης, 

Διευθυντής του Energypress. Στην εκδήλωση συμμετείχαν ακόμη ακαδημαϊκοί 

και ερευνητές, όπως και στελέχη παρόχων και φορέων της αγοράς ενέργειας, 

επιβεβαιώνοντας το έντονο ενδιαφέρον για τις εξελίξεις στη δυναμική 

τιμολόγηση ηλεκτρικής ενέργειας στην Ελλάδα. 

Την έναρξη της ημερίδας χαιρέτισαν εκπρόσωποι του Οικονομικού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, ενώ ο Επιστημονικός Υπεύθυνος του έργου ΜΕΤΕΝ, κος 

Δημήτρης Ζήσης, Επίκουρος Καθηγητής ΟΠΑ, παρουσίασε τους στόχους και το 

πλαίσιο υλοποίησης του έργου. 

Στις κεντρικές ομιλίες αναδείχθηκαν: 

• Οι πρόσφατες εξελίξεις στη δυναμική τιμολόγηση στην Ελλάδα. 



• Το ισχύον και διαμορφούμενο ρυθμιστικό πλαίσιο. 

• Οι τεχνικές και θεσμικές προκλήσεις για την εφαρμογή της δυναμικής 

τιμολόγησης στην οικιακή αγορά. 

Ακολούθησαν θεματικά πάνελ συζήτησης με τίτλους: 

• «Μπορεί να λειτουργήσει η Δυναμική Τιμολόγηση στην Οικιακή Αγορά;» 

• «Δυναμική Τιμολόγηση στην Πράξη: Προκλήσεις και Υποδομές» 

• «Τεχνολογικές Λύσεις και Ενεργειακές Κοινότητες: Η Υποστήριξη της 

Δυναμικής Τιμολόγησης» 

• «Η Επίδραση της Δυναμικής Τιμολόγησης στις Επενδύσεις στον Τομέα της 

Ενέργειας»  

Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων αναδείχθηκε η σημασία των έξυπνων 

μετρητικών υποδομών, της ψηφιακής μετάβασης των δικτύων, της ενεργού 

συμμετοχής των καταναλωτών, καθώς και των νέων επιχειρηματικών μοντέλων 

που διαμορφώνονται στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Ιδιαίτερη έμφαση 

δόθηκε στη σύνδεση της δυναμικής τιμολόγησης με τις επενδύσεις, την 

καινοτομία και τη λειτουργία των ενεργειακών κοινοτήτων. 

Στην ενότητα «Το Έργο ΜΕΤΕΝ και τα Πρώτα Ευρήματα από την Ελληνική 

Αγορά», παρουσιάστηκαν τα αρχικά αποτελέσματα της ερευνητικής ομάδας, τα 

οποία συμβάλλουν τεκμηριωμένα στη δημόσια συζήτηση για τον 

μετασχηματισμό της ενεργειακής τιμολόγησης.  

Η μεγάλη συμμετοχή και ο ουσιαστικός διάλογος που αναπτύχθηκε 

επιβεβαίωσαν την ανάγκη για συστηματική συνεργασία μεταξύ ακαδημαϊκής 

κοινότητας, Πολιτείας και αγοράς, με στόχο μια δίκαιη, αποδοτική και 

τεχνολογικά ώριμη μετάβαση σε μοντέλα δυναμικής τιμολόγησης. 

Το έργο ΜΕΤΕΝ υλοποιείται με τη χρηματοδότηση του Ταμείου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» και τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 



Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο ΜΕΤΕΝ και τις επόμενες 

δράσεις, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφτούν τα επίσημα κανάλια 

επικοινωνίας του έργου:  

LinkedIn: https://linkedin.com/company/meten-project-cres  

Facebook: https://www.facebook.com/metenproject/  

Ιστοσελίδα: https://meten.aueb.gr/workshop1/  
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